



В минувшую пятницу, 9 апреля, в Лямбирском и Ромодановском районах принимали гостей – в Мордовию с рабочим визитом приезжала большая делегация из Дрожжановского района Республики Татарстан. В ее составе были глава района Марат Ринатович Гафаров и сотрудники районной администрации, главы сельских поселений, руководители крестьянско-фермерских хозяйств и индивидуальные предприниматели, а также представители Торгово-промышленной палаты Татарстана. Поездка была организована при поддержке Мордовской республиканской общественной организации «Клуб татарских бизнесменов». Целью визита было изучение опыта ведения бизнеса в татарских селах нашей республики, налаживание экономических и культурных связей, взаимовыгодного сотрудничества. Программа однодневного визита была очень насыщенной, гостей особенно интересовало производство продукции по стандарту «халял». Стоит сказать, что от села Старое Дрожжаное, которое является центром Дрожжановского района, до Саранска – около 200 километров – так же, как и до Казани. В районе насчитывается 19 сельских поселений, включающих 52 населенных пункта, в которых проживают 24 тысячи человек. Дрожжановский район – сельскохозяйственный, в котором развиваются растениеводство и мясо-молочное скотоводство.



Гостей из Татарстана встретили у села Аксеново Лямбирского района, которое и стало первой точкой поездки татарстанских гостей. Здесь располагается крестьянско-фермерское хозяйство «Юлдаш», руководитель которого Рафик Айясович Фетхуллов показал гостям из Дрожжановского района производство в колбасном цехе, открытом в 2002 году, они побывали и на конеферме.

Далее делегация из Татарстана знакомилась с сельским предпринимательством в селе Белозерье Ромодановского района. Во встрече с гостями и местными бизнесменами участвовал глава Ромодановского района Сергей Валентинович Ведяшкин. Кстати, одно из больших татарских сел Мордовии удивило гостей большими добротными домами, тем,

что многие жители заняты восстановлением старой сельскохозяйственной техники, что в селе восемь мечетей, которые никогда не пустуют.

В Белозерье директор ООО «Карпай» Касим Аминович Баймашев подробно рассказывал, как начинался его семейный бизнес по производству жареных семечек, как расширялись мощности фирмы и география поставок продукции. Теперь это не только страны Европы, но и Израиль. А на производстве занято 37 человек. Следующий пункт поездки делегации из Татарстана - крестьянско-фермерское хозяйство Фариды Касимовича Мавлиханова, которое также занимается производством семечек под различными торговыми марками. В этом КФХ работают 14 человек.



Большой интерес предприниматели и руководители Дрожжановского района Татарстана проявили к работе убойного цеха, который открыл Мянсур Касимович Абдрашитов около десяти лет назад. Он оказывает услуги населению по забою скота. И сельчане получают уже разделанную тушу животного в охлажденном виде. Забой животных, конечно, проводится с соблюдением всех требований ислама. Отметим, это единственный подобный цех не только в Белозерье, но и в Ромодановском районе. Индивидуальный предприниматель Абдулбари Джафатович Халиков начал производство мясных деликатесов и колбас под маркой «Белозерские колбасы» в 2003 году. Тогда было закуплено оборудования на сумму около двух миллионов рублей, поставили собственный трансформатор. Гостям он пояснил, что договора на поставку сырья заключаются только с проверенными поставщиками халяльного мяса, а готовая продукция отправляется в разные регионы страны.

Айся Касимович Асаинов, который производит продукты мясной переработки, различные виды тушенки под торговой маркой «Тутмясо», поделился, какие виды его продукции пользуются особым спросом. Рынок сбыта расширяется и бизнесмен думает об увеличении мощностей. Кстати, сельские предприниматели не раз отмечали, что выпускают только халяльную продукцию

Татарстанская делегация осмотрела производство упаковок для яиц различной наполняемости и картонной упаковки на предприятии «Европак» в поселке Ромоданово. Также предприниматели побывали в селе Черемешево Лямбирского района, где индивидуальный предприниматель Рушан Тагирович Азисов занимается деревообработкой - производством поддонов и декоративной щепы.

